Документ подписан простой электронной подписью

Информация о владельце:

ФИО: Андрей Драгомирович Хлутков

Должность: директор

Дата подписания: 29.10.2025 20:54:44

Уникальный программный ключ: **Феде** 880f7c07c583b07b775f6604a630281b13ca9fd2

Федеральное государственное бюджетное образовательное

учреждение высшего образования

«РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ - филиал РАНХиГС

УТВЕРЖДЕНО Директор СЗИУ РАНХиГС А.Д. Хлутков

Приложение 6 ОП ВО

Электронная подпись

ПРОГРАММА МАГИСТРАТУРЫ

Международное публичное право, европейское право

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ДИСЦИПЛИНЫ, реализуемой без применения электронного (онлайн) курса

Б1.В.ДВ.04.01 Актуальные проблемы сотрудничества государств в борьбе с международной преступностью

40.04.01 Юриспруденция							
(код, наименование направления подготовки)							
очная / заочная							
(формы обучения)							

Год набора 2025

Санкт-Петербург, 2025 г.

Автор–составитель: доцент кафедры международного и гуманитарного права к.ю.н., доцент, Клюканова Т. М.

Руководитель образовательной программы Профессор кафедры международного и гуманитарного права д.ю.н., д.э.н., профессор Мишальченко Ю.В.

В новой редакции Б1.В.ДВ.04.01 Актуальные проблемы сотрудничества государств в борьбе с международной преступностью одобрена на заседании кафедры Протокол от 12 мая $2025 \, 200 \, N\!\!\!_{\, =} 10$.

Содержание

1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с	
планируемыми результатами освоения образовательной программы	4
2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО	
3. Содержание и структура дисциплины	
4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся	
5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине	
6.Методические указания по освоению дисциплины	20
7.Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети	
"Интернет"	21
7.1. Основная литература	
7.2. Дополнительная литература	
7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация	
7.4. Интернет-ресурсы	23
7.5. Иные источники	24
8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное	
обеспечение и информационные справочные системы	24

- 1. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы
- 1.1. Дисциплина Б1.В.ДВ.04.01 «Актуальные проблемы сотрудничества государств в борьбе с международной преступностью» обеспечивает овладение следующими компетенциями:

Код	Наименование компетенции	Код	Наименование компонента
компетенц		компонента	компетенции
ии		компетенции	
ПКс ОС-4	Способность разрешать правовые	ПКс ОС – 4.3	Способность осуществлять
	международные споры и конфликты,		эффективное
	осуществлять эффективное		противодействие
	противодействие международной		международной
	преступности		преступности

1.2. В результате освоения дисциплины у студентов должны быть сформированы:

		ины у студентов должны оыть сформированы.
ОТФ/ТФ	Код	Результаты обучения
/трудовые/профес	компонента	
сиональные	компетенции	
действия		
Код D /7.	ПКс ОС-4.3	На уровне знаний: сущность международных конфликтов;-
Правовое		различия международных и немеждународных конфликтов, в
сопровождение		том числе этнополитических;- географические и
введения в		цивилизационные особенности регионов мира.
оборот РИД и		На уровне умений: квалифицированно анализировать и
СИ и		толковать международные соглашения и нормативные
распоряжения		правовые акты для оценки этнополитических конфликтов;
правами на них		квалифицированно применять принципы международного
(в отрасли		права для анализа этнополитических конфликтов и
экономики)		конфликтных ситуаций. самостоятельно и в полной мере
D/03.7		осуществлять исследование международного уголовного
Аналитическое		права.
И		На уровне навыков: уверенно ориентироваться в правовых
информационно		проблемах этнополитических конфликтов; применять
e		международно-правовые нормы с целью выработки сценариев
сопровождение		по предотвращению эскалации конфликтов; грамотно
международного		формулировать меры по совершенствованию правового
сотрудничества		регулирования международного сотрудничества в сфере
в области ИС		борьбы с преступностью.

2. Объем и место дисциплины в структуре ОП ВО

Общая трудоемкость составляет 2 зачетные единицы, 72 академических часа.

Дисциплина реализуется с частичным применением дистанционных образовательных технологий (далее - ДОТ). Доступ к системе дистанционных образовательных технологий осуществляется каждым обучающимся самостоятельно с любого устройства на портале: https://lms.ranepa.ru. Пароль и логин к личному кабинету / профилю предоставляется студенту в деканате.

Очная форма обучения

Вид работы	Трудоемкость (в акад. часах/астрон. часах)
Общая трудоемкость	72/54
Контактная работа	16/12
Лекции	8/6
Практические занятия	8/6
Самостоятельная работа	56/32
Контроль	-/4
Формы текущего контроля	устный опрос, выступление с докладами, выполнение
	заданий, тестирование
Форма промежуточного контроля	Зачет

Заочная форма обучения

Вид работы	Трудоемкость (в акад. часах/астрон. часах)
Общая трудоемкость	72/54
Контактная работа	8/6
Лекции	4/3
Практические занятия	4/3
Самостоятельная работа	60/45
Контроль	4/3
Формы текущего контроля	устный опрос, выступление с докладами, выполнение
	заданий, тестирование
Форма промежуточного контроля	Зачет

Место дисциплины в структуре ОП ВО

Учебная дисциплина Б1.В.ДВ.04.01 «Актуальные проблемы взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью» изучается в 3 семестре (очная/заочная форма обучения), относится к дисциплинам по выбору вариативной части учебного плана направления 40.04.01 – Юриспруденция.

3. Содержание и структура дисциплины

3.1. Структура дисциплины

			Объ	ем дис	циплин	ы, час.		Форма
№ п/п	Наименорание тем (пазпепор)			обуча репода видам	гная ра ющихся вателея учебни нятий ПЗ/ ДОТ	н с м по	СР	текущего контроля успеваемост и [*] , промежуточ ной аттестации
	Очна	⊥я я форл	⊥ <u> </u>	учения	! !	<u> </u>		
	Сотрудничество государств в							
Тем	борьбе с международной	5	1				4	УО/Д/З
a 1	преступностью							, ,
Тем а 2	Деятельность ООН по организации сотрудничества в борьбе с международной преступностью.	5	1				4	УО/Д
Тем а 3	Международная и транснациональная преступность. Деятельность организаций и общественных объединений в борьбе с международной и транснациональной преступностью.	5	1				4	УО/Т
Тем а 4	Евразийское объединение с участием Российской Федерации в борьбе с международной преступностью.	5	1				4	УО/Д/З
Тем а 5	Содружество независимых государств (СНГ):	5	1				4	УО/Д/З
Тем а 6	Организация договора о коллективной безопасности (ОДКБ).	5	1				4	УО/Д/З
Тем а 7	Шанхайская организация сотрудничества.	6	1		1		4	УО/Т
Тем а 8	Особенности исполнение судебных приговоров и судебных решений	6	1		1		4	УО/Д/З

			Объ	ем дис	циплин	ы, час.		Форма
№ п/п	Наименование тем (разделов)	Все го		СР	текущего контроля успеваемост и*, промежуточ ной			
	иностранных государств.		T					аттестации
Тем а 9	Выдача преступников (экстрадиция).	5			1		4	УО/Д/З
Тем а 10	Преступление в международном уголовном праве и его признаки. Классификация преступлений в международном уголовном праве.	5			1		4	УО/Д/З
Тем а 11	Международно-правовое регулирование преступлений международного характера.	5			1		4	УО/Д/З
Тем а 12	Международный экстремизм и международный терроризм	5			1		4	УО/Д/З
Тем а 13	Актуальные проблемы международной и международной и уголовно-правовой ответственности за незаконную легализацию денежных средств, наемничество, пиратство	5			1		4	УО/Д/З
Тем а 14	Актуальные проблемы борьбы с международной коррупцией.	5			1		4	УО/Т
	Промежуточная аттестация							Зачет
	Всего:	72	8		8		56	
	Заочна	ія фор	ома <i>о</i> с	бучени Г	Я			
Тем а 1	Сотрудничество государств в борьбе с международной преступностью	4	1				3	УО/Д/З
Тем а 2	Деятельность ООН по организации сотрудничества в борьбе с международной преступностью.	4	1				3	УО/Д
Тем а 3	Международная и транснациональная преступность. Деятельность организаций и общественных объединений в борьбе с международной и транснациональной преступностью	5	1				4	УО/Т
Тем а 4	Евразийское объединение с участием Российской Федерации в борьбе с международной преступностью.	5	1				4	УО/Д/З
Тем а 5	Содружество независимых государств (СНГ):	5			1		4	УО/Д/3
Тем а 6	Организация договора о коллективной безопасности (ОДКБ).	5			1		4	УО/Д/3
Тем а 7	Шанхайская организация сотрудничества.	5			1		4	УО/Т
Тем	Особенности исполнение судебных	6			1		4	УО/Д/3

		Объем дисциплины, час.						Форма
<u>№</u> п/п	Наимонованно том (вездолов)		п	онтак обуча репода видам	тная ра ющихс авателе 1 учебн нятий	бота я с м по	СР	текущего контроля успеваемост и [*] , промежуточ
			Л/ ДО Т	ДОТ	П3/ ДОТ	КСР		ной аттестации
a 8	приговоров и судебных решений иностранных государств.							
Тем а 9	Выдача преступников (экстрадиция).	5					5	УО/Д/3
Тем а 10	Преступление в международном уголовном праве и его признаки. Классификация преступлений в международном уголовном праве.	5					5	УО/Д/3
Тем а 11	Международно-правовое регулирование преступлений международного характера.	5					5	УО/Д/З
Тем а 12	Международный экстремизм и международный терроризм	5					5	УО/Д/З
Тем а 13	Актуальные проблемы международной и международной уголовно-правовой ответственности за незаконную легализацию денежных средств, наемничество, пиратство	5					5	УО/Д/3
Тем а 14	Актуальные проблемы борьбы с международной коррупцией.	5					5	УО/Т
	Промежуточная аттестация	4						Зачет
	Всего:	72	4		4		60	

Примечание:* — формы текущего контроля успеваемости: устный опрос (УО), доклад (Д), тестирование (T). выполнение заданий T3

Содержание дисциплины

Тема 1. Сотрудничество государств в борьбе с международной преступностью.

Доктрина международного публичного права о основных международно-правовых направлениях в борьбе с международной преступностью.

Понятие, виды, формы развития основных направлений в борьбе с международной преступностью.

Взаимодействие государств в борьбе с международной преступностью. Направление деятельности государств в борьбе с международной преступностью. Формы взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью.

Роль международного уголовного права в борьбе с международной преступностью. Конвенция ГА ООН от 15.12.2000г «О транснациональной организованной преступности».

Тема 2. Деятельность **ООН** по организации сотрудничества в борьбе с международной преступностью.

Основные задачи, принципы деятельности ООН в борьбе с международной преступностью. Структура ООН.

Особенности принятия международно-правовых актов по борьбе с международной преступностью.

Коллизионные международно-правовые нормы.

Основные принципы и особенности применения норм МПП в процессе организации борьбы с международной преступностью.

Конгрессы ООН и основные Конвенции и резолюции по борьбе с международной организованной преступностью.

Тема 3. Международная и транснациональная преступность. Деятельность организаций и общественных объединений в борьбе с международной преступностью.

Понятие международной и транснациональной преступности.

Международные конвенции о международной и транснациональной преступности.

Международная Конвенция от 15.12 2000г «О транснациональной организованной преступностью»

Роль и влияние национальных правовых систем на борьбу с транснациональной преступностью.

Первые конвенции о мирном разрешении споров и о законах и обычаях войны, о борьбе с преступностью.

Гаагские мирные конференции 1899 и 1907 гг. и их значение. Зарождение системы международного арбитража. Лига Наций как первая международная организация по поддержанию мира и безопасности. Парижская конференция 1918 г. и создание Лиги Напий.

Полномочия основных органов ООН в сфере борьбы с международной преступностью.

Деятельность Интерпола в борьбе с международной организованной преступностью.

Содружество независимых государств в борьбе с международной преступность.

Организация договора о коллективной безопасности (ОДКБ)в борьбе с международной преступностью.

Шанхайская организация сотрудничества в борьбе с международной преступностью

ООН и неправительственные организации в борьбе с международной преступностью.

СНГ, Международная амнистия в борьбе с международной преступностью.

Международное уголовное правосудие и его роль в борьбе с международной преступностью.

Международные трибуналы в конце XX в. Деятельность Международного уголовного суда в борьбе с международной преступностью.

Тема 4. Евразийское объединение с участием Российской федерации в борьбе с международной преступностью.

Содружество независимых государств (СНГ), евразийский Экономический Союз (ЕАЭС), Союзное государство Беларуси и России, ОДКБ, ШОС.

Тема 5. Содружество независимых государств (СНГ)

Правовой статус, история становления. Основные принципы и организационная структура. Цели и основные направления деятельности в борьбе с международной преступностью.

Тема 6. Организация Договора о коллективной безопасности (ОДКБ).

Правовой статус и история становления. Основные принципы и организационная структура. Основные документы, договоры, соглашения в борьбе с международной преступностью.

Тема 7 Шанхайская организация сотрудничества (ШОС).

Правовой статус и история становления.

Основные принципы и организационная структура.

Основные направления деятельности и документы в борьбе с международной преступностью.

Тема 8. Особенности исполнения судебных приговоров и судебных решений иностранных государств.

Проблемы исполнения судебных решений иностранных судов. Доктринальная концепция об обязанности исполнения судебных приговоров и решений по уголовным и гражданским делам.

Римская Конвенция ГА ООН об ущербе, гражданской ответственности за ущерб загрязнения нефтью 1952г.

Брюссельская Конвенция ООН О исполнении судебных решений по гражданским и торговым делам 1968г.

П.П.ВС СССР от 21.06.1988г.

Уголовный кодекс РФ, ст. 13 УК РФ., ст. 14 УК РФ, ст. 60 УК РФ.

Тема 9. Выдача преступников (экстрадиция).

Понятие экстрадиции. Доктринальные концепции понятия экстрадиции. Стороны в экстрадиции. Основания выдачи преступников. Правила экстрадиции. Нормативноправовые требования, предъявляемые к запрашиваемой и запрашивающей стороне. Правила недопустимость выдачи запрашивающей стороне виновного лица.

Конвенция об экстрадиции 1957 г.

Типовой договор о выдаче (Резолюция ГА ООН) от 14.12.1990г.

Протокол о защите прав человека от 28.04.1983г

Тема 10. Преступление в международном уголовном праве и его признаки. Классификация преступлений в международном уголовном праве.

Понятие деяния в международном уголовном праве и его признаки.

Понятие преступления в международном уголовном праве и его признаки.

Классификация преступлений в международном уголовном праве. Протоколы Нюрнбергского процесса по вопросу классификации преступлений 1948г.

Международные преступления и преступления международного характера.

Конвенция о предупреждении преступления «Геноцид» ГА ООН от 09.12.1948г.

Венская конвенция от 09.12. 1988г

Конвенция ООН от 15. 12. 2000г «О транснациональной организованной преступности».

Тема 11. Международно-правовое международного характера. регулирование преступлений пр

Понятие и классификация преступлений международного характера.

Виды преступлений международного характера.

Уголовно-правовая характеристика преступлений международного характера.

Конвенция ООН «О работорговле и торговле людьми» от 07.09.1956г.

Конвенция «О борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников» Резолюция 44/34 ГА ООН от 04.12.1989г

Тема 12. Международный экстремизм и международный терроризм.

Понятие терроризма в международном публичном праве. Понятие терроризма и террористического акта в международном уголовном праве. Понятие экстремизма в международном праве. Соотношение понятий: международный терроризм и международный экстремизм. Классификация, основания классификации и виды терроризма.

Понятие международного террористического акта.

Международная конвенция о борьбе с финансированием терроризма 1999г.

Конвенция о борьбе с терроризмом, экстремизмом и сепаратизмом от 06. 11. 2018г.

Конвенция о взаимной правовой помощи и выдаче в целях борьбы с терроризмом 2008г.

Конвенция о борьбе с бомбовым терроризмом 1997г

Тема 13. Актуальные проблемы международной и международной уголовноправовой ответственности за незаконную легализацию денежных средств, наемничество, пиратство

Понятие и уголовно-правовая характеристика незаконной легализации денежных средств в международном уголовном праве.

Конвенция ООН «О борьбе с незаконным оборотом наркотических стредств и психотропных веществ от 19 декабря 1988г.

Конвенция Совета Европы от 27 января 1999г.; Ст. 174, 174.1. УК РФ.

Понятие наемничества в международном уголовном праве.

Конвенция ООН «О борьбе с вербовкой, использованием, финансированием и обучением наемников» от 04 декабря 1989г.

Тема 14. Актуальные проблемы борьбы с международной коррупцией.

Понятие коррупции в международном праве. Коррупция в международном уголовном праве. Соотношение понятий коррупции в международном праве и национальном уголовном праве Р. Ф.

Конвенция ГА ООН от 04.12. 2000г.

Конвенция Совета Европы от 09. 08. 2003г.

Конвенция ООН «Об уголовной ответственности за коррупцию» от 27.01.1999г. Конвенция ООН «О гражданско-правовой ответственности за коррупцию» от 04.11. 1999г.

4. Материалы текущего контроля успеваемости обучающихся

- 4.1. В ходе реализации дисциплины Б1.В.ДВ.04.01 Актуальные проблемы сотрудничества государств в борьбе с международной преступностью используются следующие методы текущего контроля успеваемости обучающихся:
- при проведении занятий лекционного типа наличие конспекта лекций;
- при проведении занятий семинарского типа могут применяться: устный опрос, доклад, задачи.

 при контроле результатов самостоятельной работы студентов: может применяться устный опрос, тестирование

Тема и/или раздел	Методы текущего контроля
	успеваемости
Сотрудничество государств в борьбе с международной преступностью. Основные направления, виды.	УО/Д/3
Деятельность ООН по организации сотрудничества в борьбе с международной преступностью.	УО/Д
Международная и транснациональная преступность. Деятельность организаций и общественных объединений в борьбе с международной и транснациональной преступностью	УО/Т
Евразийское объединение с участием Российской Федерации в борьбе с международной преступностью.	УО/Д/3
Содружество независимых государств (СНГ):	УО/Д/З
Организация договора о коллективной безопасности (ОДКБ).	УО/Д/З
Шанхайская организация сотрудничества.	УО/Т
Особенности исполнение судебных приговоров и судебных решений иностранных государств.	УО/Д/З
Выдача преступников (экстрадиция).	УО/Д/З
Преступление в международном уголовном праве и его признаки.	УО/Д/З
Классификация преступлений в международном уголовном праве.	
Международно-правовое регулирование преступлений международного характера.	УО/Д/3
Международный экстремизм и международный терроризм. Понятия,	УО/Д/З

виды, классификация. Основные Конвенции и соглашения	
Актуальные проблемы международной и международной уголовно-правово	й УО/Д/З
ответственности за агрессию, незаконную легализацию денежных средст	В,
наемничество.	
Актуальные проблемы борьбы с международной коррупцией.	УО/Т

4.2. Типовые материалы текущего контроля успеваемости обучающихся Типовые оценочные материалы по темам

Контрольные вопросы для текущего контроля в форме устного опроса по темам:

- 1. Основные направления взаимодействие государств в борьбе с международной преступностью.
- 2. Виды взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью.
- 3. Евразийские объединения с участием Российской Федерации в борьбе с между Народной преступностью.
- 4. Содружество Независимых государств в борьбе с международной преступностью (СНГ).
- 5. ОДКБ в борьбе с международной преступностью.
- 6. ШОС в борьбе с международной преступностью.
- 7. Понятие, признаки, условия экстрадиции.
- 8. Структура ООН. Структура органов и организаций ООН.
- 9. Соотношение понятий: международная преступность и транснациональная преступность.
- 10. Общая характеристика Международного преступления.
- 11. Преступления международного характера.
- 12. Охарактеризуйте основные виды международного терроризма.
- 13. Соотношение понятий: международный экстремизм и международный терроризм.
- 14. Охарактеризуйте основные элементы состава преступления- агрессия.
- 15. Субъекты преступлений международного характера.
- 16. Назовите виды международного терроризма.
- 17. Приведите понятие преступления «Геноцид» и его уголовно-правовую характеристику.
- 18. Охарактеризуйте субъектов преступлений, посягающих на континентальный шельф.
- 19. Дайте определение феномена этнополитической стабильности.
- 20. Что относится к инструментам национальной политики?
- 21. Каково значение языковой политики в полиэтнических государствах?
- 22. Каковы основные способы урегулирования конфликтов?
- 23. Дайте определение понятия «Пиратство».
- 24. Чем отличается сепаратизм от экстремизма?
- 25. Перечислите виды международного терроризма.
- 26. Какую роль экстремизм занимает в международном уголовном праве?
- 27. Что такое международная коррупция?
- 28. Виды коррупции в международном праве?
- 29. Чем отличаются понятие «Террористический акт» в отечественном уголовном праве от понятия «Террористический акт» в международном уголовном праве?
- 30. Уголовно-правовая характеристика международного преступления: «Торговля людьми».

Задачи (кейсы).

Задача, вопросы которой разбираются на семинарских занятиях по теме «Проблемы взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью.». Решение задачи направлено на приобретение обучающимися необходимых для формирования

компетенции. знаний, умений и навыков по всем вопросам указанной темы. Условия задачи:

Два гражданина иностранного государства на территории Центрального района города Санкт-Петербурга (Российская Федерация) пытались обменять поддельную денежную купюру достоинством в 100 долларов США в отделении Сбербанка, в связи с чем были задержаны сотрудниками правоохранительных органов. Являются ли действия названных иностранных лиц преступлением международного характера? Как следует квалифицировать их действия?

Куйбышевский районный суд г. Санкт-Петербурга квалифицировал действия граждан иностранного государства (каждого) как сбыт поддельных денег по ч.1, ст. 188 УК РФ.

Прокуратура Центрального района Санкт-Петербурга внесла протест, в котором поставила вопрос о переквалификации действий иностранных граждан на преступление международного характера.

Дайте правовую оценку действий виновных лиц. Обосновано ли судебное решение Куйбышевского районного суда г. Санкт-Петербурга? Назовите признаки международного преступления. Проведите разграничение понятий: «международное преступление», «международная преступность», «общеуголовная преступность».

Темы докладов.

- 1. Основные направления деятельности государств в борьбе с международной преступностью.
 - 2. Деятельность ООН в борьбе с международной преступностью.
- 3. Деятельность Интерпола и Европола в борьбе с международной преступностью.
- 4. Деятельность неправительственных, общественных организация в борьбе с международной преступностью.
 - 5. Выдача преступников (экстрадиция).
- 6. Международная ответственность и международная уголовная ответственность.
 - 7. Классификация преступлений в международном уголовном праве.
 - 8. Преступления международного характера: общая характеристика.
- 9. Международные трибуналы: роль и деятельность в борьбе с международной преступностью.
- 10. Актуальные проблемы исполнения судебных приговоров и решений судов иностранных государств.
- 11. Уголовно-правовая характеристика преступления международного характера «Контрабанда».
 - 12. Уголовно-правовая характеристика международного терроризма.
 - 13. Виды терроризма.
 - 14. Уголовно-правовая характеристика преступления «Экстремизм».
 - 15. Уголовно-правовая характеристика преступлений международного характера: «Торговля людьми» и «Работорговля».
- 16. Уголовно-правовая характеристика преступления международного характера «Наемничество».
 - 17. Уголовно-правовая характеристика преступления «Пиратство».
 - 18. Евразийские объединения с участием российской Федерации в борьбе с Международной преступностью.

Примеры тестовых заданий

Тестовые задания

1. Наиболее полное определение термина «предупреждение» преступности:

- А. Деятельность государства по предупреждению, пресечению, предотвращению международной преступности.*
- Б. Совокупность средств, методов воздействия общества на нежелательные формы девиантного поведения с целью их сокращения.
- 2. Международное взаимодействие и сотрудничество в сфере борьбы с преступностью это:
- А. Деятельность государств и международных организаций по определению приоритетных направлений борьбы с преступностью;*
- Б. Координационная деятельность общественных организаций и объединений по борьбе с международной преступностью;
 - В. Деятельность Интерпола.
- 3. В рамках своей компетенции отдельными вопросами борьбы с преступностью занимаются:
 - А. Специализированные учреждения системы ООН *;
 - Б. Суды общей юрисдикции отдельных стран;
 - B. HATO.
 - 4. АСЕАНОПОЛ это:
 - А. Ассоциация начальников полиции государств Тихоокеанского региона;*
 - Б. Ассоциация начальников полиции Латиноамериканских стран;
 - В. Общественные организации и объединения Дальневосточного региона.
- 5.Высшим уровнем всей системы руководства деятельности ООН по организации сотрудничества государств по борьбе с международной преступностью является:
 - А. Конференции ООН;
 - Б. Круглые столы ООН
 - В. Сессии Генеральной Ассамблеи ООН*
 - 6. Первый Конгресс ООН по вопросам международной преступности состоялся в
 - A. 1955_{Γ*}
 - Б. 1949г;
 - В. 1960г;
 - 7. Шанхайская организация сотрудничества (ШОС) была создана в:
 - А. 2001г*
 - Б. 1985г;
 - В. 2010г.
 - 8. ЭКОСОС это
 - А. Международный уголовный суд;
 - Б. Международная организация труда;
 - В. Экономический и социальный совет ООН*
 - 9.Пост Верховного комиссара ООН по правам человека учрежден в
 - А.. 1952г;
 - Б. 1993г*.
 - В. 2006г
 - 10. Интерпол включает:
 - А. Генеральную ассамблею;*
 - Б. Всемирную организацию здравоохранения;
 - В. Исполнительный комитет;*
 - Г. Международный уголовный суд.
 - 11. Виды транснациональных преступлений:
 - А. Незаконный оборот наркотиков;*
 - Б. Торговля людьми;*
 - В. Незаконное лишение свободы;
 - Г. Побои, истязания.

- 12. Международная Конвенция о безопасности персонала ООН и связанного с ней персонала состоялась в
 - А. 1957г
 - Б. 1962г
 - В. 1994г*
 - 13. Международными уголовными преступлениями являются:
 - А. Геноцид;*
 - Б. Пиратство.
 - В. Рабство и работорговля.
- 14. Выберете наиболее полное определение понятия «предупреждение» преступности:
 - А. Система мер по профилактике, предотвращению преступлений.*
 - Б. Деятельность по нейтрализации причин и условий преступности.
 - В. Раскрытие и расследование преступлений.
 - 15. К преступлениям международного характера относятся:
 - А. Убийство
 - Б. Угон воздушного судна*
 - В. Геноцид
 - Д. Пиратство*
 - Е. Причинение вреда здоровью средней тяжести
 - 16. Признаки преступления в международном уголовном праве:
 - А. Деяние*
 - Б. Противоправность*;
 - В. Наказуемость*.
- 17. Под организованной преступностью в международном уголовном праве понимают:
- А. Сплоченную устойчивую преступную группу, сообщество, организацию, созданную для совершения нескольких международных преступлений с использованием насилия*
 - Б. Устойчивую преступную деятельность нескольких преступных групп, сообществ
 - 18. Под «транснациональной преступностью» понимают:
 - А. Организованную преступность.
 - Б. Международную преступность
 - В. Преступность, выходящую за пределы нескольких государств*
 - 19. Признаки международной организованной преступности:
 - А. Коррупция в высших эшелонах власти
 - Б. Транснациональный характер преступной деятельности*
 - В. Нарушение общественного порядка
 - 20. Международным терроризмом признается:
 - А. Захват заложников
 - Б. Контрабанда
 - В. Нападение с целью завладения имуществом
 - Г. Угроза мировому сообществу*
 - 21. Виды терроризма:
 - А. Военный*
 - Б. Бизнес-терроризм
 - В. Политический*
 - Г. Криминальный
 - 22. Мотивация преступного поведения это:
 - А. Мотив и цель преступного поведения*
 - Б. Психическая деятельность лица, совершившего преступление
 - В. Личностная установка на совершение преступления

- 23. Основные направления деятельности НЦБ Интерпола:
- .А. Международный розыск*
- Б. Розыск лиц, пропавших без вести*
- В. Розыск похищенных предметов
- 24. Под экстрадицией в международном праве следует понимать:
- А. Запрос о выдаче преступников
- Б. Уголовную репрессию
- В. Выдачу лиц, совершивших международные преступления, либо преступления международного характера*
 - 25. Международным сотрудничеством в борьбе с преступностью является:
- А. Объединение государств и иных участников международных соглашений с целью предупреждения транснациональной преступности
- Б. Объединение усилий государств с целью повышения эффективности предупреждения преступлений*
 - 26. Европейская конвенция о выдаче правонарушителей была принята в
 - Α. 1957 Γ*
 - Б. 1949г
 - В. 2000г
- 27. Органы, регулирующие вопросы международного сотрудничества в борьбе с преступностью:
 - А. ОБСЕ, ЕС, Совет Европы
 - Б. Интерпол*
 - В. Совет безопасности ООН
- 28. Предметом регулирования правовых норм в области международного сотрудничества в борьбе с преступностью являются:
 - А. Назначение и исполнение наказаний за международные преступления
 - Б. Обмен опытом и информацией
- В. Взаимная правовая помощь нескольких государств при выполнении следственных действий, оперативно-розыскных мероприятий*
- Г. Порядок и условия разграничения полномочий по делам о международных преступлениях
 - 29. Объектом состава преступления «Захват заложников» являются:
 - А. Общественные отношения в сфере общественного порядка
 - Б. Общественные отношения в сфере общественного порядка и безопасности*
 - В. Общественные отношения в сфере здоровья населения
- 30. Субъектом состава преступления «Незаконная легализация денежных средств» является:
 - А. Физическое лицо*
 - Б. Юридическое лицо*
 - В. Государство
- 5. Оценочные материалы промежуточной аттестации по дисциплине
- **5.1. Зачет проводится с применением следующих методов:** устный опрос по зачетным билетам. В каждом билете 2 вопроса. Один вопрос теоретической направленности, второй практической направленности.

5.2. Оценочные материалы промежуточной аттестации

Компонент	Промежуточный/	Критерий оценивания
компетенции	ключевой индикатор	
	оценивания	
ПКс ОС – 4.3	демонстрирует знание	- проявляет эрудицию в знании сущности
Способность	норм и принципов	международного уголовного права-
осуществлять	международного	самостоятельно и в полной мере осуществляет
эффективное	уголовного права.	исследование международного уголовного

Компонент	Промежуточный/	Критерий оценивания
компетенции	ключевой индикатор	
	оценивания	
противодействие	ориентируется в	права;- грамотно формулирует меры по
международной	правовых проблемах	совершенствованию правового регулирования
преступности	борьбы с международной	борьбы с терроризмом, уверено ориентируется
	преступностью;	в правовых проблемах борьбы с
		международным терроризмом.

Типовые оценочные материалы промежуточной аттестации Перечень вопросов для подготовки к зачету

Вопросы теоретической направленности:

- 1. Понятие международного уголовного права.
- 2. Предмет и методы международного уголовного права.
- 3. Понятие международного (регионального, локального) конфликта.
- 4. Понятие взаимодействия государств в борьбе с преступностью.
- 5. Субъекты международного уголовного права.
- 6. Современная наука международного уголовного права.
- 7. Основные направления деятельности государств в борьбе с международной преступностью.
 - 8. Выдача преступников, экстрадиция.
 - 9. Основания экстрадиции.
 - 10. Виды экстрадиции.
 - 11. Особенности международного преступления апартеида.
 - 12. Особенности современного геноцида. Общая характеристика.
 - 13. Международное преступление. Уголовно-правовая характеристика.
 - 14. Преступления международного характера.
- 15. Субъект и объект международного уголовного преступления: уголовноправовая характеристика.
 - 16. Посредничество как способ урегулирования межэтнического конфликта.
 - 17. Миротворческие операции ООН: функции, принципы деятельности.
 - 18. Международный уголовный суд: направления деятельности.
- 19. Незаконная легализация денежных средств: уголовно-правовая и международная ответственность.
 - 20. Международный терроризм: понятие, виды.
- 21. Особенности соотношения понятий: международный терроризм и международный экстремизм.
 - 22. Международное публичное право и международное уголовное право.
- 23. Терроризм в этнополитическом конфликте и международно-правовой аспект борьбы с ним.
 - 24. Посредничество ООН и других межправительственных организаций.
- 25. Международная ответственность и международная уголовная ответственность.
 - 26. Особенности международной ответственности.
 - 27. Международное уголовное право и национальное уголовное право.
 - 28. Контрабанда.
- 29. Декларация о принципах международного права и способы реализации принципа равноправия и самоопределения народов.
- 30. Коллизионные нормы в международном уголовном праве и национальном уголовном праве.
- 31. Проблема соблюдения принципа территориальной целостности и принципа равноправия и самоопределения народов.
 - 32. Основные элементы состава международного уголовного преступления.

- 33. Сотрудничество ООН и Интерпола.
- 34. Интерпол, Европол, СНГ реализация принципов взаимодействия в борьбе с международной преступностью.
 - 35. Наемничество уголовно-правовая характеристика.
 - 36. Проблемы легитимности норм международного публичного права.
- 37. Перспективы взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью.

Вопросы практической направленности:

- 1. Основные направления деятельности государств в борьбе с международной преступностью.
 - 2. Деятельность ООН в борьбе с международной преступностью.
 - 3. Международный экстремизм и международный терроризм.
 - 4. Актуальные проблемы квалификации в международном уголовном праве.
 - 5. Общая характеристика преступлений международного характера.
 - 6. Актуальные проблемы борьбы с международной коррупцией.
 - 7. Деятельность Интерпола в борьбе с международной преступностью.
- 8. Совет Европы, СНГ, международная амнистия в борьбе с международной преступностью.
 - 9. Международная преступность и транснациональная преступность.
 - 10. Геноцид: уголовно-правовая характеристика.
- 11. Деятельность и историческое значение трибуналов по Бывшей Югославии и Руанде.
 - 12. АСЕАН и региональное сотрудничество в борьбе с терроризмом.
 - 13. Уголовно-правовая характеристика наемничества.
 - 14. Уголовно-правовая характеристика пиратства.
 - 15. Международная ответственность за незаконное радиовещание.
 - 16. Международная уголовная ответственность за контрабанду.
- 17. Уголовно-правовая ответственность за незаконное отмывание денежных средств в международном уголовном праве.
 - 18. Международная уголовно-правовая ответственность за работорговлю.
- 19. Международная ответственность за преступления на континентальном шельфе.
 - 20. Виды международного терроризма.
 - 21. Геноцид в Руанде. Деятельность ООН.
 - 22. Международный уголовный суд по бывшей Югославии.
 - 23. Основные положения и выводы по Нюрнбергскому процессу.

Шкала оценивания

Оценка	Требования к знаниям		
«Зачтено»	Дан полный, развёрнутый ответ на поставленный вопрос; показана совокупности осознанных знаний об объекте изучения, доказательно раскрыты основные положения (свободно оперирует понятиями, терминами, персоналиями и др.); в ответе прослеживается чёткая структура, выстроенная в логической последовательности; ответ изложен литературным грамотным языком; на возникшие вопросы преподавателя магистрант дает чёткие, конкретные ответы, показывая умение выделять существенные и несущественные моменты материала.		
«Не зачтено»	Дан неполный ответ на поставленный вопрос, логика и последовательность изложения имеют существенные нарушения, допущены существенные ошибки в изложении теоретического материала и употреблении терминов, персоналий; в ответе отсутствуют доказательные выводы; речь неграмотная.		

Зачеты организуются в период сессии в соответствии с текущим графиком учебного процесса, утвержденным в соответствии с установленным в СЗИУ порядком. Продолжительность зачета для каждого студента не может превышать четырех

академических часов. Зачет не может начинаться ранее 9.00 часов и заканчиваться позднее 21.00 часа. Зачет проводится в аудитории, в которую запускаются одновременно не более 5 человек. Время на подготовку ответов по билету, в который входит 2 теоретических вопроса и задача, каждому обучающемуся отводится 30-40 минут. При явке на зачет обучающийся должен иметь при себе зачетную книжку. Во время зачета обучающиеся по решению преподавателя могут пользоваться нормативной и справочной литературой.

6. Методические указания по освоению дисциплины

Главной формой самостоятельной работы студентов является изучение учебной, научной литературы и материалов лекционных занятий. Конспект лекции должен включать реферативную запись основных вопросов лекции, специальные термины, незнакомые студентам новые слова, топонимы, основные выводы по каждому вопросу.

Вопросы для самопроверки

- 1. Основные направления деятельности государств в борьбе с международной преступностью.
 - 2. Международное сотрудничество в борьбе с международной преступностью.
 - 3. Деятельность ИНТЕРПОЛА в борьбе с международной преступностью.
 - 4. Структура органов ИНТЕРПОЛА.
 - 5. Деятельность ООН в борьбе с международной преступностью.
 - 6. Структура органов ООН.
- 7. Основные международные организации, осуществляющие и координирующие взаимодействие государств в борьбе с международной преступность
 - 8. Международно-правовые основы экстрадиции.
 - 9. Основания уголовной ответственности за международное преступление.
 - 1. Классификация преступлений в международном уголовном праве.
- 2. Уголовно-правовая характеристика деяния в международном уголовном праве.
 - 3. Конвенции о определении преступления в международном уголовном праве.
 - 4. Уголовно-правовая характеристика «Контрабанды».
- 5. Основные элементы состава преступления в международном уголовном праве.
- 6. Уголовно-правовая характеристика преступлений, посягающих на континентальный шельф.
 - 7. Конвенции против преступлений на континентальном шельфе
- 8. Уголовно-правовая характеристика преступлений международного характера.
 - 9. Международный терроризм и его виды.
 - 10. Уголовно-правовая характеристика международного терроризма.
 - 11. Классификация видов терроризма по субъекту.
 - 12. Уголовно-правовая характеристика экономического терроризма.
 - 13. Международные конвенции по борьбе с терроризмом.
- **14**. Уголовно-правовая характеристика незаконной легализации денежных средств.
 - 15. Основные конвенции против незаконной легализации денежных средств.
 - 16. Уголовно-правовая характеристика торговли людьми и работорговли.
 - 17. Основные конвенции против торговли людьми и работорговли.
- 18. Уголовно-правовая характеристика геноцида. Основные конвенции против геноцида.
 - 19. Уголовно-правовая характеристика экоцида. Основные конвенции.
 - 20. Уголовно-правовая характеристика «Экоцида».

- 21. Предметы международной контрабанды и основные конвенции в борьбе с данным преступлением.
- **22**. Уголовно-правовая характеристика хищений культурных ценностей. Основные конвенции.
 - 23. Объединение государств в борьбе с транснациональной преступность.
- 24. Коррупция и основные направления борьбы международного сообщества с коррупцией.
 - 25. Основные конвенции по борьбе с международной коррупцией.
 - 26. Уголовно-правовая ответственность за «Пиратство».

От студентов требуется реферативная работа предполагается в отношении учебной и научной литературы при самостоятельной подготовке к практическим занятиям и к зачету. Обязательно чтение и реферирование основных международных конвенций, указанных в п.7.3 рабочей программы дисциплины. Студентам следует ознакомится с направлением подходов ООН по вопросам взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью и основными предложениями по изменению правил и принципов международного взаимодействия в борьбе с международной преступностью. Обязательным является изучение проблемы «главы шесть с половиной», а также проблем классификации международных преступлений и преступлений международного характера. Студентам следует анализировать различные точки зрения, взвешивая все за и против, и обосновывать свое личное мнение.

Ряд проблем, связанных с взаимодействием государств в борьбе с международной преступностью, предполагают углубленное изучение студентами международного уголовного права, умение дать квалификацию терроризма, а также знание международных договоров в области борьбы с терроризмом. Должен быть затронут вопрос о связи терроризма с расизмом, дискриминацией, ксенофобией, нетерпимостью, экстремизмом, радикализмом.

При подготовке к докладам, тестированию и к зачету самостоятельная работа требует познаний в области истории, географии, работы с географическими картами, энциклопедиями и энциклопедическими словарями. Желательно использование иностранного языка(-ов) при подготовке докладов. При анализе конкретных вопросов к семинарским занятиям студентам следует дать характеристику основных методов, форм взаимодействия государств в борьбе с международной преступностью, различать понятия: Транснациональная и международная уголовная преступность.

Тестовые задания по теме предусматривают закрепление материала и проверку знаний студента по наиболее важным вопросам темы. Для ответа на вопрос теста студенту необходимо выбрать наиболее полный и правильный ответ, либо вписать свой вариант ответа. При наличии нескольких вариантов ответа правильным будет только один вариант.

Итоговый тест предполагает проверку знаний студентов, работавших весь учебный период при изучении дисциплины. Объем материала, выносимого на зачет, основывается на вопросах, содержащихся в настоящей рабочей программе. Зачет и экзамен осуществляются по билетам (по 2 вопроса в билете).

При ответе на вопросы, касающиеся общей части курса АПВГБМП, обязательны ссылки на международные конвенции.

7.Учебная литература и ресурсы информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" 7.1. Основная литература

1. Международное уголовное право : учебник для вузов / под общей редакцией А. В. Бриллиантова ; ответственные редакторы А. А. Арямов, Г. А. Русанов. — 2-е изд. — Москва : Издательство Юрайт, 2025. — 400 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-19483-8. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/560550 (дата обращения: 07.08.2025).

- 2. Международное уголовное право : учебник для вузов / А. В. Наумов, А. Г. Кибальник, П. В. Волосюк, А. Ю. Иванов ; под редакцией А. В. Наумова, А. Г. Кибальника. 5-е изд., перераб. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 501 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-17010-8. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/559217 (дата обращения: 07.08.2025).
- 3. Арямов, А. А. Принципы международного уголовного права: мифы правового пространства : монография / А. А. Арямов, В. В. Кулаков. Москва : Российский государственный университет правосудия, 2024. 216 с. ISBN 978-5-00209-112-6. Текст : электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART : [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/143473.html (дата обращения: 21.09.2024). Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 4. Лобанов, С. А. Международное уголовное право. Уголовная ответственность за военные преступления : учебник для вузов / С. А. Лобанов. 2-е изд., испр. и доп. Москва : Издательство Юрайт, 2025. 373 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-19952-9. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/557367 (дата обращения: 07.08.2025).
- 5. Скуратова, А. Ю. Международное уголовное право : учебное пособие / А. Ю. Скуратова, И. И. Синякин ; под редакцией А. Н. Вылегжанина. Москва : Проспект, 2021. 591 с. ISBN 978-5-392-32760-7. Текст : электронный // Лань : электронно-библиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/227954
 7.2. Дополнительная литература
- 1. Скуратова, А. Ю. Международное уголовное право : учебное пособие / А. Ю. Скуратова, И. И. Синякин ; под редакцией А. Н. Вылегжанина. Москва : Проспект, 2021. 591 с. ISBN 978-5-392-32760-7. Текст : электронный // Лань : электроннобиблиотечная система. URL: https://e.lanbook.com/book/227954
- 2. Международная преступность: основные направления развития и пути противодействия: сборник статей по материалам научной конференции (г. Москва, 12 мая 2020 г.) / В. О. Голято, И. А. Бурмистров, Ю. Р. Шульгина [и др.]. 3-е изд. Москва: Дашков и К, 2022. 194 с. ISBN 978-5-394-04999-6. Текст: электронный // Цифровой образовательный ресурс IPR SMART: [сайт]. URL: https://www.iprbookshop.ru/120724.html (дата обращения: 21.02.2023). Режим доступа: для авторизир. пользователей
- 3. Иванцов, С. В. Обеспечение органами внутренних дел системного подхода в изучении и предупреждении организованной преступности [Электронный ресурс] : монография / С. В. Иванцов ; под ред. С. Я. Лебедев. Электрон. текстовые данные. М.: ЮНИТИ-ДАНА, 2017. 287 с. 978-5-238-01715-0. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/71102.html
- Е.Γ. 4. Ляхов Право международной безопасности (противодействие криминальным угрозам государству и мировому сообществу) [Электронный ресурс]: учебное пособие/ Ляхов Е.Г., Ляхов Д.Е.— Электрон. текстовые данные. — Москва: Российская таможенная академия, 2017. 72 c. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/84858.html.— 3EC «IPRbooks»
- 5. Наумова, Ю. Н. Особенности расследования преступлений, предусмотренных международными договорами Российской Федерации [Электронный ресурс] : учебное пособие / Ю. Н. Наумова. Электрон. текстовые данные. М.: Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России), 2014. 117 с. 978-5-89172-911-7. Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/47249.html
- 6. Конюхова А.С. Юрисдикция государств в борьбе с посягательствами на безопасность международной аэронавигации [Электронный ресурс]: монография/ Конюхова А.С., Юрьев С.С.— Электрон. текстовые данные. Москва: Дашков и К, 2016. 296 с.— Режим доступа: http://www.iprbookshop.ru/70889.html. ЭБС «IPRbooks»

- 7. Кириленко В. П. Алексеев Г. В., Международное право и информационная безопасность государств. Санкт-Петербург, СПбГИКиТ. 2016. 394 с.
- 8. О противодействии коррупции. Сборник российского законодательства и международных документов. М.: Юрид. Лит. 2009. 368.
- 9. Карташкин В.А. Права человека и принципы международного права в XXI веке. М. HOPMA, 2019. URL: https://new.znanium.com/catalog/product/989163 (дата обращения: 14.01.2020). Режим доступа: для авторизир. пользователей. ЭБС Знаниум.
- 10. Клюканова Т. М., Михайлова О. О. Правовое регулирование преступлений. Посягающих на мировую безопасность. Еврозийская интеграция: экономика, право, политика. Том 14, №4. 2020.
 - 11. Костенко Н. И. Международный уголовный суд. М. Наука. 2018.
- 12. Кривушин И.В. Сто дней во власти безумия: руандский геноцид 1994 г. Москва: Изд. дом Высш. шк. Экономики, 2015.
- 13. Экстремизм в современном мире: монография / под общ. ред. А.И. Бастрыкина, В.П. Кириленко, В.А. Шамахова. СПб., ИПЦ СЗИУ РАНХиГС, 2018.
 - 14. Верле Γ . Принципы международного уголовного права. М., Транс. Лит. 2011 510 с.
 - 15. Гришко А. В, Уткин В. А. Сравнительный анализ европейских пенитенциарных правил и российских нормативных актов в области исполнения наказаний. Рязань: Академия ФСИН России 2006. 101 с.
 - 16. Бычкова С. Ф. о роли конвенции ООН против транснациональной организованной преступности в укреплении международного сотрудничества в сфере уголовного правосудия // Криминологический журнал. 2001. 3 1 с. 29-32.
 - 17. Курбанов Р. А. Евразийская интеграция и право. ЮНИТИ, Москва 2016, С.469.
- 18. Трикоз Е. М. преступления против мира и безопасности. М.: Юрлитинформ. 2001 512.
- 7.3. Нормативные правовые документы и иная правовая информация
- 1. Декларация о праве народов на мир от 12 ноября 1984 г.
- 2. Декларация о совершенствовании сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными соглашениями или органами в области поддержания международного мира и безопасности.
- 3. Декларация по случаю пятидесятой годовщины миротворческой деятельности ООН.
- 4. Доклад Генерального Секретаря ООН «Мы, народы: роль Организации Объединенных Наций в XXI веке».
- 5. Доклад Генерального секретаря ООН «Повестка дня для мира. Превентивная дипломатия, миротворчество и поддержание мира».
- 6. Доклад Генерального секретаря о ходе деятельности, касающейся Чрезвычайных вооруженных сил Организации Объединенных Наций от 28 октября 1973 г.
- 7. Доклад Генерального Секретаря «Падение Сребреницы» от 15 ноября 1999 г.
- 8. Доклад Группы по операциям Организации Объединенных Наций в пользу мира.
- 9. Доклад комиссии по проведению независимого расследования деятельности Организации Объединенных Наций в Руанде в 1994 г.
- 10. Конвенция о законах и обычаях войны, заключенная 18 октября 1907 г.
- 11. Конвенция о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества от 26 ноября 1968 г.
- 12. Конвенция о правах ребенка 1989 г.
- 13. Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказании за него 1948 г.
- 14. Конвенция о пресечении преступления апартеида и наказании за него 1973 г.
- 15. Конвенция о статусе беженцев от 28 июля 1951 г.
- 16. Конвенция против пыток и других жестокостей, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания 1984 г.

- 17. Конвенция о вербовке, использовании, финансировании и обучении наемников. 04 декабря 1989 г.
- 18. Конвенция об экстрадиции от 1957 г.
- 19. Конвенция О противодействии транснациональной организованной преступности от 15.12.2000 г.
- 20. Конвенция коллективной безопасности государств-участников ДКБ от 10 февраля 1995г
- 21. Устав ОДКБ 14 мая 2002г
- 22. Соглашение об укреплении доверия в военной области в сфере границ 26 апреля 1996г
- 23. Соглашение о создании СНГ 8декабря 1991г
- 24. Резолюция Генеральной Ассамблеи ООН «Принципы и установки для ведения международных переговоров».
- 25. Резолюция Генеральной Ассамблеи 997 (ES-I) от 2 ноября 1956 г.
- 26. Резолюция Генеральной Ассамблеи 998 (ES-I) от 4 ноября 1956 г.
- 27. Резолюция Генеральной Ассамблеи 1000 (ES-I) от 5 ноября 1956 г.
- 28. Резолюция Генеральной Ассамблеи 1001 (ES-I) от 7 ноября 1956 г.
- 29. Резолюция, принятая XXIX сессией Генеральной Ассамблеи ООН от 14 декабря 1974 г.
- 30. Резолюция Совета Безопасности ООН от 17 января 1948 г.
- 31. Резолюция Совета Безопасности от 23 апреля 1948 г.
- 32. Резолюция Совета Безопасности от 22 мая 1948 г.
- 33. Резолюция Совета Безопасности от 29 мая 1948 г.
- 34. Резолюция Совета Безопасности от 9 августа 1960 г.
- 35. Резолюция Совета Безопасности от 4 марта 1964 г.
- 36. Резолюция Совета Безопасности от 22 ноября 1967 г.
- 37. Резолюция Совета Безопасности от 25 октября 1973 г
- 38. Резолюция Совета Безопасности от 21 февраля 1992 г.
- 39. Резолюция Совета Безопасности от 21 декабря 1995 г.
 40. Резолюция Совета Безопасности от 15 января 1996 г.
- 41. Резолюция Совета Безопасности от 19 января 1993 г.
- 42. Резолюция Совета Безопасности от 8 июня 1994 г.
- 43. Резолюция Совета Безопасности от 20 декабря 2005 г.
- 44. Статут Международного Суда ООН.
- 45. Типовой согласительный регламент Организации Объединенных Наций для разрешения споров между государствами.
- 46. Устав Лиги Наций.
- 47. Устав международного трибунала по бывшей Югославии.
- 48. Устав международного уголовного трибунала по Руанде.
- 49. Устав Организации Объединенных Наций.
- 50. Ус тав СНГ
- 51. Устав ОДКБ
- 52. Устав ШОС
- 7.4. Интернет-ресурсы.

Доступ к подписным электронным информационным ресурсам осуществляется с любого рабочего места СЗИУ по локальной сети, а также с любого компьютера или мобильного устройства, подключенного к сети Интернет, через сайт научной библиотеки СЗИУ http://nwapa.spb.ru/ по индивидуальному логину и паролю.

Русскоязычные ресурсы: - учебники, учебные пособия, монографии, сборники статей, практикумы, статьи из периодических изданий из электронно-библиотечных систем: (ЭБС) Айбукс; (ЭБС) Лань; (ЭБС) ЮРАЙТ; (ЭБС) Воок.ru; (ЭБС) IPRbook.- East View Information Services, Inc. (Ист-Вью) - статьи из периодических изданий (журналы, газеты) по общественным и гуманитарным наукам.- Электронная библиотека ИД «Гребенников» - научно-практические статьи

по финансам, менеджменту, маркетингу, логистике, управлению персоналом.

Англоязычные ресурсы: EBSCO Discovery +A-to-Z. Система поиска по электронной подписке института; Ebook Central -Полнотекстовая база данных электронных книг по всем отраслям знаний; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических книг; WILEY более 1600 монографий и сборников по юриспруденции, криминологии, экономике, финансам и University Press -полнотекстовые издания; **EBSCO** мультидисциплинарные и тематические базы данных научных журналов; Emerald eJournals Premier - электронное собрание рецензируемых журналов; SAGE Premier - база рецензируемых полнотекстовых электронных журналов; Springer Link - полнотекстовые политематические базы академических журналов; WILEY - доступны выпуски 1500 академических журналов разных профилей; Архивы НЭИКОН - полные тексты научных журналов до 2012 года авторитетных издательств: Annual Reviews, Cambridge University Press, Oxford University Press, Sage Publications, Taylor & Francis.

7.5. Иные источники.

- 1. Сайт: Министерства Юстиции РФ: www.minjust.ru/
- 2. Сайт: Верховного суда РФ: www.supcourt.ru/

8. Материально-техническая база, информационные технологии, программное обеспечение и информационные справочные системы

Курс включает использование программного обеспечения Microsoft Excel, Microsoft Word, Microsoft Power Point для подготовки текстового и табличного материала, графических иллюстраций. Методы обучения с использованием информационных технологий (компьютерное тестирование, демонстрация мультимедийных материалов) Интернет-сервисы и электронные ресурсы (поисковые системы, электронная почта, профессиональные тематические чаты и форумы, системы аудио и видео конференций, онлайн энциклопедии, справочники, библиотеки, электронные учебные и учебно-методические материалы) информационные справочные системыhttp://uristy.ucoz.ru/; http://www.garant.ru/; http://www.kodeks.ru/

№п.п.	Наименование		
1.	Специализированные залы для проведения лекций:		
2.	Специализированная мебель и оргсредства: аудитории и компьютерные классы,		
	оборудованные посадочными местами		
3.	Технические средства обучения: Персональные компьютеры; компьютерные		
	проекторы; звуковые динамики; программные средства, обеспечивающие просмотр		
	видеофайлов		